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V letu 2023 smo si svetniki krajevne skupnosti zadali kar nekaj nalog s katerimi želimo 

Hrastje narediti še bolj prijazno krajanom. 

V okviru participativnega dela proračuna je bil za letošnje leto izglasovan predlog 

pridobitve projektnih pogojev in mnenja k projektu za oporni zid v Grabnu.  

Omenjena dokumentacija poleg gradbenega dovoljenja predstavlja osnovo za graditev 

opornega zidu in s tem utrditev brežine, ki se zarašča in povzroča vsakoletno naporno 

vzdrževalno delo. Idejna zasnova  glede na možnosti, ki so skladne z občinskim 

prostorskim načrtom, predvideva gradnjo  opornega zidu v višin dveh metrov od 

spodnjega platoja asfaltnega igrišča v Grabnu. Glede na dejstvo, da je del brežine 

prepoznan kot gozdna površina se oporni zid ne bo raztezal po celotni dolžini parcele. V 

naslednjih letih bomo postopno nadaljevali  sanacijo brežine. 

Krajevna skupnost je podala mestni občin Kranj  konkretne predloge in zahteve ob 

izgradnji industrijske cone v Hrastju. Predloge smo razdelili na : 

• Predlog za umestitev nove povezovalne ceste od TUŠ-a do novo zgrajene 

industrijske cone po trenutni trasi kolesarske pešpoti.  

Umestitev omenjene povezovalne ceste bo v veliki meri razbremenilo promet 

vozil, ki prihajajo iz smeri Škofje Loke. Brez omenjene povezovalne ceste bo 

celoten promet usmerjen skozi naselje Hrastje. Predvidena nova povezovalna 

cesta bo voznike usmerjala na direktno povezavo do cone. 

• Predlog prednostne investicije v kolesarsko pešpot od naselja do industrijske 

cone  

V načrtovanju izvajanja posameznih investicijskih faz izgradnje 

infrastrukturnega dela industrijske cone je predvidena tudi obnova ceste in 

izgradnja kolesarske pešpoti od naselja proti coni, vendar je časovno umeščena 

kot zadnja.  Svetniki KS zahtevamo, da se prednostno zgradi kolesarka pešpot 

od naselja do cone, ker ta odsek že dvajset let predstavlja veliko prometno 

tveganje za pešce in kolesarje. 

• Izgradnja novega objekta na nogometnem igrišču  

V okviru gradnje industrijske cone smo svetniki predlagali naj se na novo zgradi 

objekt na nogometnem igrišču in sicer za potrebe širitve sekcij v okviru 

nogometnega kluba, poleg tega pa je omenjena točka tudi zaključek sprehajalne 

in kolesarske poti iz Kranja in bo lahko služila kot mesto za okrepčilo. 

• Zasaditev z drevoredom  

predel industrijske cone, ki je usmerjen proti naselju Hrastje bi z zasaditvijo 

omilil pogled na industrijski del in z zeleno bariero ločil bivalni del naselja. 



 
 

V okviru sredstev mestne občine Kranj smo namenili sredstva za nakup zemljišča v 

starem delu Hrastja, ki bo služilo kot prostor za počivališče kolesarjev, postajo Kr s 

kolesom ali morebiti potopni ekološki otok. Trenutno je nakup v zaključni fazi sledi še 

geodetska odmera in izravnava mej parcele. V naslednjem letu pričakujemo realizacijo 

enega od zgoraj navedenih predlogov. 

V okviru obnove prostorov krajevne skupnosti poteka v prostorih, kjer imajo sedež 

balinarji in kjer potekajo volitve, poteka  popolna prenova talne obloge, vrat, na novo se 

prebelijo stene in montira novo pohištvo. V zgornji etaži pa smo montirali klimatsko 

napravo. 

Uspešni smo bili tudi pri realizacijo preplastitve asfaltnega igrišča v Grabnu, kjer se je 

porezkal del obstoječe asfaltne površine in s ponovnim asfaltiranjem dosegel  

ustreznejši nagib igrišča. Poleg menjave asfaltne površine so bila zamenjana tudi stojala 

za košarko in košarkarske table s koši. Igrišče sedaj ponuja košarkarsko igrišče 

primerno za igranje trojk, prav tako pa  zaris omogoča igranje nogometa na vzporednem 

igrišču ob košarki ali igranje nogometa po celotni površini igrišča. 

V okviru otvoritve igralne površine igrišča v Grabnu svetniki KS načrtujemo v pomladnih 

mesecih otvoritveni turnir v malem nogometu, kjer bodo tekmovale ekipe 5 tekmovalcev 

sestavljenih izključno iz krajanov Hrastja. Upam, da nam bo uspelo sestaviti ekipo članov 

sveta KS, obrtnikov iz Hrastja, kmetovalci iz Hrastja, upokojenci… 

V letošnjem letu je bilo za omenjene investicije v Hrastju namenjenih preko 100.000 €.  

 

Izzivi za leta, ki prihajajo so prav tako veliki. 

• V fazi projektiranja je kanalizacijsko omrežje.  

• V letu, ki prihaja je bil izglasovan paricipacijski predlog asfaltiranje povezovalne 

kolesarske poti od nogometnega igrišča do Prebačevega.  

• Predvidena je pridobitev dokumentacije za objekt na nogometnem igrišču 

• Predvideno je nadaljevanje izgradnje povezovalne ceste proti brniški cesti. 

Ob koncu bi se rad zahvalil vsem krajanom, ki nas podpirate, pomagate in spodbujate pri 

načrtih, ki jih imamo za prihodnost.  

Vse ostale, ki se še niste opogumili pa vabim, da se udeležite katerega od dogodkov ali se 

odzovete na razne delovne ali čistilne akcije, ki pripomorejo k urejenemu izgledu kraja. 

 

        Dominik Ovniček 

 

 



 
 

V okviru čistilne akcije Kranj ni več usran je tudi letos potekala akcija, ki je zajemala 

čiščenje ob kanjonu reke Save. Člani balinarskega kluba so počistili smeti okoli 

prostorov krajevne skupnosti. Nogometaši so čistili predel okoli nogometnega igrišča, 

predel gozda do industrijske cone in predel ceste proti Prebačevim. Preostali del ekipe 

pa je čistil ob cesti od naselja do industrijske cone in okoli nje. 

Prav tako se je v okviru akcije odstranilo suho drevje, ki je ogrožalo balinarsko igrišče in 

objekt, kjer je sedež krajevne skupnosti. 

V okviru čistilne akcije smo ponovno nabrali veliko količino odpadkov, kar ponovno 

dokazuje, da zavest o čistem okolju še ni prisotna pri vseh. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

MIKROPLASTIKA-GROZEČA NEVARNOST ŽIVJENJU  

Plastični material je daljnega leta 1839 odkril Charles Goodyear. Ker je izdelava 

plastičnih izdelkov poceni in ker je lastnosti materiala mogoče prilagoditi za posamičen 

izdelek, je postala plastika zelo priljubljena. Postala je nepogrešljiv  del našega 

vsakdana. Žal pa plastika v obliki mikroplastike uničuje živali, rastline, pitno vodo, našo 

hrano, zrak in s tem tudi nas. Poleg zelenih lastnosti ima plastika namreč tudi izrazito 

pomanjkljivost - v naravi se ne razkroji, pod vplivom UV-žarkov in drugih fizikalnih, 

kemičnih ter mehanskih dejavnikov pa se postopoma razgradi na vse manjše delce, ki v 

naravi tudi ostanejo. Plastični materiali in izdelki iz 

plastike vsebujejo tudi različne dodatke, ki se v 

procesu razpadanja v mikroplastiko iz nje izluščijo in 

lahko preidejo v živila. Nekateri dodatki so strupeni, 

med njimi je veliko motilcev delovanja žlez z 

notranjim izločanjem (bisfenol A, ftalati ...). 

Položaj je grozljiv: morske živali plavajo med 

plastičnimi odpadki, morske živali se hranijo z 

drobnim plastičnimi delci, ker so videti kot plankton, 

divja odlagališča odpadkov iz plastike, drobci 

plastičnih odpadkov lahko zaidejo tudi v našo 

prehrano in pitno vodo. Zato je zadnji čas, da kot 

posamezniki ukrepamo in prispevamo k zmanjšanju 

uporabe plastike v vsakdanjem življenju. 

 

PET KORAKOV DO MANJ PLASTIKE 

 

 

1. Za nakupe uporabljaj embalažo iz obnovljivih 

virov - vrečko iz bombaža, košaro, nahrbtnik, 

zabojček iz kartona ali lesa.... Če že uporabljaš 

plastične vrečke, imej eno vedno pri sebi in jo 

uporabi večkrat. 

2. Kupuj hrano v večjih pakiranjih ali pa v 

trgovinah, kjer prodajajo živila brez embalaže. 

3. Ne kupuj vode in pijač v plastenkah. Raje si kupi 

bidon iz stekla ali kovine, ki ga lahko uporabljaš 

vrsto let, 

4. Za pitje ne uporabljaj slamice, Res so majhne, a v okolje jih odvržemo ogromno, 

5. Raje kupuj oblačila iz naravnega materiala. Pri pranju oblačil iz plastičnega 

materiala se namreč v vodo izloči tudi mikroplastika.  

 

Ali veš, da vsako leto uporabimo 335 

milijonov ton plastike in da osem 

milijonov ton plastike pristane v morju? 

 

 

 

Ali veš, da se plastična vrečka v naravi razgrajuje 

20 let, plastični kozarec 50 let, plastenka pa kar 

450 let? 

 

 



 
 

Letos so čistilno akcijo očistimo Kranj- Kranj ni več usran pripravili že dvaindvajsetič. 

Akcija je potekala za vrtce in šole v petek 24. 3. 2023 za vse ostale pa v soboto 25. 3. 

ob 9. uri.  

Namen akcije je, da se na celotnem območju MO Kranj očisti drobna nesnaga, ki se je 

nabrala čez leto. Poleg organizatorja Kranjskih tabornikov so sodelovale še civilna 

zaščita, Komunala Kranj, Krajevne skupnosti, prostovoljna gasilska in druga društva, 

lovske družine ter druge skupine in posamezniki skupno skoraj 70  različnih organizacij. 

Kljub deževnem vremenu je v Kranju pri čiščenju sodelovalo skoraj 6000 ljudi. Kranj je 

bil po akciji za 15 ton lepši. Komunala Kranj je poskrbela za odvoz odpadkov, katerih se 

je nabralo točno 14.780 kg.  

Nekateri pravijo, da bi morali s čistilnimi 

akcijami prenehati. Vsi bi bili zelo veseli ,da 

bi prišlo do te točke, vendar pa je žal po 

gozdovih, travnikih in ob cestah še vedno 

veliko odpadkov. Dokler bo potrebno- kot 

orodje za ozaveščanje ljudem da smeti res 

ne sodijo v naravo.  

V naši KS Hrastje smo imeli akcijo malo spremenjeno zaradi slabega vremena. 5. maja 

smo se svetniki spravili na čiščenje našega vaškega jedra. Pomedli in opleli smo okolico 

vage ter vago temeljito sčistili z vodo ter pobrali vse cigaretne ogorke in smeti katere 

nekateri še vedno ne znate odlagati v koš in jih zatlačite v klop na katerih sedite. 

Verjamem ,da vam je to mogoče lažje, ampak je koš z namenoma postavljen pri vagi in 

služi namenu, da se smeti odložijo vanj. 

Čistilna akcija v našem kraju se je kar lepo prijela. Vsi nekaj naredimo za naš kraj in 

vedno je to prijetno druženje, tudi če gremo z akcije utrujeni a z nasmehom na obrazu 

saj smo naredili nekaj dobrega. 

Zahvalila bi se vsem, ki ste doprinesli košček mozaika v to celoto in vas pohvalila, da se 

drugo leto zopet snidemo.  

Pučko Tatjana  



 
 

 

V naselju smo po krajšem premoru ponovno uspeli pridobiti trgovino z mešanim blagom. 

Najemnica trgovine Nataša Fleišer se je odločila, da poskusi s manjšo trgovinico v 

Hrastju. Notranjost  so temeljito prenovili in se odločili za koncept minimalstičnih zalog. 

Otvoritev trgovine je bila v maju, kjer je bil po uvodnem nagovoru tudi blagoslov ob 

odprtju trgovine. Sledila je otvoritvena slovesnost na trgu med trgovino in cerkvijo. 

Najemnica je poskrbela za jedačo in pijačo, krajevna skupnost pa ji je izrekla 

dobrodošlico s torto. 

Omenjena dejavnost v naselju omogoča lažji dostop predvsem starejšim krajanom do 

osnovnih življenjskih dobrin in jih daje večjo stopnjo neodvisnosti. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Na pobudo mestne občine Kranj smo bile krajevne skupnosti povabljene k predstavitvi 

krajevne skupnosti. Dogodek se je dogajal na trgu med kranjsko cerkvijo in Prešernovim 

gledališčem in sicer v sklopu prireditve teka po ulicah Kranja. 

Hrastje se je predstavil z krajšo publikacijo, na stojnici pa se je šibilo sladkih dobrot, ki  

so jih spekle vrhunske domače slaščičarke iz Hrastja, ki so bile tudi prisotne. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Streha na cerkvi Sv. Mateja v Hrastju je bila stara preko štirideset let in četudi še ni 

zamakala, je bila potrebna obnove. Prvotno je bil stik med streho in fasado cerkve 

izveden, kakor pri vseh starejših zgradbah, s simsi, fasadnimi napušči, ki so bili izdelani 

iz opeke in trstike. Pri eni od prejšnjih obnov so zaradi dotrajanosti te simse odstranili 

in napušč izvedli na način lesenega opaža. Ob letošnji obnovi pa smo si zadali, da opaž 

zamenjamo s simsi.  

 
Konec junija smo postavili oder okrog cerkve, odstranili del opaža in čakali na ugodno 

vreme, da bi lahko s strehe odstranili staro opeko. Stabilna vremenska napoved, za več 

kot teden dni naprej, je bila šele v začetku septembra in takrat so dela stekla. 

Odstranili smo staro opeko in letve, z dodatnimi letvami deloma poravnali ter ojačali 

ostrešje, namestili nove letve in streho pokrili z novo opeko, Bobrovec Antik. Del strehe 

na cerkvi, kamor pada sneg z zvonika, je bi pokrit s pocinkano pločevino, ki jo je po prvi 

sv. vojni pokril sorodnik pokojnega duhovnika v Hrastju, Miloša Briškega. Svojemu 

namenu je služila dobrih sto let, sedaj pa smo jo odstranili, zamenjali nosilne deske in ta 

del strehe pokrili z bakreno pločevino.  

 

 

 

 

 

 

Za obnovo simsov smo pod napušč strehe namestili leseno konstrukcijo, povezali z 

letvami in na njih pritrdili stiroporne plošče ter jih slikopleskarsko obdelali. Sledilo je 

barvanje na novo obdelanih simsov in fasade, ki je celotno cerkev polepšala. 

Vsa opravljena dela je 21. oktobra slovesno blagoslovil škof msgr. dr. Franci Šuštar, ki je 

daroval sveto mašo. Po maši je bilo pred cerkvijo prijetno druženje krajanov. 

Marjan Kadivec 



 
 

V letošnjem letu smo krajevni praznik organizirali konec meseca avgusta. Namen in 

vsebina  krajevnega praznika je ostala na druženju krajanov  ob športnih aktivnostih. 

Športne discipline so bile balinanje, prstomet in pohod.  

 

 

Vse discipline so potekale v Grabnu, kjer je potekal tudi zaključek krajevnega praznika z 

DJ Juretom. Za gostinski del prireditve so poskrbeli člani prostovoljnega gasilskega 

društva Prebačevo- Hrastje. Gasilci in DJ Jure so se odrekli prihodku v korist  donaciji 

za prizadete v poplavah iz Mengša in okolice.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

• Cerkev v Hrastju 
Hrastje je naselje z okoli 1000 prebivalci in se razprostira na malo več kot 2 km2. 

Središče vasi krasi cerkev, ki je posvečena svetemu Mateju in je bila zgrajena v 

baročnem času. Oltar je eden izmed tako imenovanih kranjskih oltarjev. 

 

 
• Kanjon reke Save 

 
Skozi deset tisočletja je reka Sava izoblikovala strugo, ki je cca 20 m nižja od ravnine, 

kjer se nahaja naselje. Kanjon reke Save se začenja v Kranju in se razteza skoraj do 

ljubljanskega polja. Kanjon danes služi kot akumulacijsko jezero za HE. Sama biotska 

pestrost se je z akumulacijo spremenila. Včasih so v pečinah gnezdile kavke, danes lahko 

opazite labode. Zaradi onesnaženosti je žal premalo turistično izkoriščeno.  

 

 
 

 

 

 



 
 

• Vodnjak sredi naselja 

 
Vodnjak sredi naselja, kjer je dostop do 23m globoke podzemne vode je bi zgrajen za 

potrebe vasi. Danes je vodnjak eden izmed točk za nadzor podzemnih voda, ki jih z 

rednim monitoringom spremlja ARSO. 

Vodnjak je bil pred drugo svetovno vojno pokrit z leseno uto, takrat je bila vgrajena tudi 

živinska tehnica. 

  
• Izdelava mlinskih kamnov 

Konglomeratna kamenina ob kanjonu reke Save je nudila dobro surovino za izdelovanje 

mlinskih kamnov, ki so jih koristili v mlinih na vodo ali v ročnih mlinih po posameznih 

kmetijah. 

Ročni izklesovalci mlinskih kamnov so z obrtjo prenehali v 80 letih preteklega stoletja, 

ko so mlinske kamne po kmetijah zamenjali električni mlini ali moke na kmetijah  niso več  

sami mleli.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

SESTAVINE:  vzemite 365 dni. Pozorni bodite na pravo razmerje med lepimi in oblačnimi 

dnevi, ker lahko pomanjkanje dežja izniči pozitivno moč sonca. Nato iz vsakega dneva 

posebej temeljito odstranite prekomerni egoizem in pretirano samozavest, ki sta 

pogosto povzročitelja nenaklonjenosti okolja in pomanjkanja sproščenega vzdušja. Pazite 

tudi na morebitno prisotnost zavisti in zagrenjenosti, ki sproščata proces 

nezadovoljstva s samim seboj ko odstranite večino škodljivih elementov, dodajte dobro 

voljo in optimizem ne pozabite na koncentrat strpnosti in taktnosti, nikakor pa ne bo 

odveč tudi izvleček drobnih pozornosti in prava mera humorja. Osnovni sestavini v našem 

receptu pa sta  vsekakor ljubezen in skrb za bližnje. 

DOZIRANJE: priporočamo, da vsako jutro z vedrim pogledom v svet pomislite na 

predlagano zmes in z nasmehom vstanete  

KONTRAINDIKACIJA: negativne niso znane, pozitivnim pa se pustite vedno znova 

presenetiti. UPORABNOST: večna, za vse generacije, rase, verske prepričanja in spol, 

torej tudi za vas . POZOR: v primeru, da vseeno pride do določenih težav, smo mi vedno 

tu, da vam pomagamo 365 dni vam stojimo ob strani  

 

Z vami in za vas. Vaša KS Hrastje  

 



 
 

 

Otroke letnik  2015 do 2021  s stalnim prebivališčem v Hrastju lahko prijavite na 

prireditev do 13.12.2023 po elektronski pošti ks.hrastje @kranj.si. 

Starejše krajane, ki bi se radi udeležili srečanja prosimo naj se prijavijo ali jih 

prijavite na elektronski naslov ks.hrastje@kranj.si 


